

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
Melyben és postán küldve:
Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj:
Öt napra 5 ft.
Nagyobb terjedelmű, mint másnap több szavú hirdetések, más szerinti a legolcsóbb ártól.

Debreczen, márcz. 1.
Lapunk tegnapi számában közöltük a kedden tartott országos ülésnek egyes részleteit; ma arra visszatérve, alább veszik szives olvasóink b. Simonyi Lajos és b. Sennyey Pál nagyfórtosságú beszédeit. Szóltak Tiszai is, de mint a „K—ny” megjegyzi, beszéde a kifacsart logika, az egészséges emberi ész által meg nem értendő okoskodások mesterfogásából állott. Néma esendően hallgatta végig a ház, s csak akkor adott megdöbbenésének és megbotránkozásának kifejezést, midőn Tiszai bizonyítgatta, hogy ő csakis mint magán ember alkudozott újból, az osztrákokkal, — s midőn bizonyította, hogy az általa kivívott egyezség a most lelévő tíz év óta fenálló állapotoknál tette me sen jobbat!

hon sem tudta többé megbírálni s vizsgálói, tehát időmúltával elvetette.
Azonban az akkor eléptett váltó nem a valódi, hanem egy hamis lehetett és volt, mert panaszló bizonyos ok miatt az utóbb kiállított 1000 forintos váltóját bíróság közbejötté visszakerítette, s még is váltott egy másik váltót hozott forgalomba, mely mi több nem is 1000, hanem 4000 forint. Mi csak akként történhetett, hogy az előbb keletkezett s magánál visszatartott de szét nem tépt váltót váltott mind számban, mind betűben 4000 forintra hamisította meg.

A MAGYAR FŐVÁROSÓBÓL. Verhovay Gyulát a bontányi iparosok olvasó egylete tiszteltbeli elnökével választotta. Lindmayer Krisztián vendéglőjében egy lovas s egy baka tisz a keleti kérdésen összevessztek, melynek párhaj lett vége s a baka tisz koponyáját a huszár kardja állig ketté hasította. A budai irod. nógylet márcz. 3-án jótékonyzele táncvizigalmat tart. Winienawczyk Henrik világhíri heggedünvész legközelebb tartott hangversenye a legfényesebben sikerült.

adott szép védbeszédének meghallgatása után, tanácskozási ra vonult vissza, s az elnök a 8 teljes óráig igénybe vett bűnpénzen este 10, 8 órakor kihirdette az alaposan indokolt ítéletet, mely szerint Neuman Sámuel váltó hamisítás bűntényéért másfél évi börtönre ítéltetett, s egy a bűnvizsgálát, mint a rabtartási költségben is elmarasztaltatott, mely ítélet ellen mind váltott, mind a kir. ügyészég képviselője föllebezéssel élt.

tettel kapcsolatba hozott bankgyűre néve az előbbeni t. kormány által tárgyalattak és mármintegy befeljezésig vezeltelttek, a törvényhozás előtt a felelősséget magamra nem vállaltam. (Hosszas élénk helyeslés a bal- és jobb oldalon.)
Ha t. ház, e pontozatok konkrét formában fognak a ház előtt tárgyalatni, akkor, mint e ház egyik független képviselője, lelkiismeretem sugallata és a helyzet komolyságának és nehézségének latolása mellett objektív fogok a tárgyhoz szólni s szavaomat érvenyisenítés, de hogy mint a korona tanácsosa felelősség mellett präsentiertam a ház előtt a szóban levő egyezséget, arra hivatást egyáltalában nem értek magamban. (Hosszas tetszés a bal- s a jobboldalon.)

Van-e szó, melylyel jellemezhető lenne e nyilatkozat? És van-e oly megrogált agy, mely elhitthesse azt önmagával, miszerint van még egy képviselő az országgházban, ki a minden áron miniszterelnöknek eme szavait nem gúnymosolylyal és megvetéssel fogadta volna. Lesújtó, megsemmisítő vádak voltak azok, melyek b. Simonyi és Sennyey ma Tiszának szembe mondtak, és e jogosult kettős támadás kétszeres volt akkor, midőn a lesújtó vádak hatása alatt a nemzet s irásója, a gyakorlati polemikusz parlamenti harcosa, lelkeben megrezcent, s elvesztvén létéi alól a teremtett egy oly gyümölcselelén védelemre szorított, mely valódi halotti sohajítás volt.

ORSZÁGGYÜLES.
febr. 27.
A hosszan eltartott vita után melyben részt vettek még Simonyi L. báró. Várady Gábor, Simonyi Ernő Üsernatony, Németh A. Szilágyi Dezso stb.

Tiszá Kálmán miniszterelnök emelkedi fel, hogy az ülés elején fölolvastott, legfelsőbb kizárókot kapcsán előterjesztést tegyen a válság elhárításáról. Nem akar, úgy mond, programot adni, mert most nem az a kötelessége, hanem pusztán arra szorítottok, hogy a válság lefolyását felvilágosítsát adjon. Hogy lemondott, azt tudja a ház s hogy e lemondás után ő felsége több férfit hallgatott ki, hogy részint felvilágosítsát: kapjon a helyzetről, részint, hogy kormányalakításra kérje fel. Miután ennek nem volt sikere, ő felsége hozzá intézte a kérdést, nem volna-e hajlandó a kormányképzést elfogadni? Ő és társai bejelentették, hogy erre okvetlenül szükséges, hogy az, a mi miatt lemondottak, el legyen hárítva. Miután erre a másik kormány hajlandók nyilatkozott magántermészetű alkudozásokban eszakedett vele s mivel ez alkudozásokban csakugyan sikerült sikert érnie, a kormányalakítást ismét elvállalta. Az ország érteke meg van óva s mennyire lehetett előnyökét is biztosított. 3—4 hét múlva elő fogja terjesztési s akkor alkalma lesz e tekintetben a háznak ítéletet hozni. Azon bizalommal várja el az ítéletet, hogy legjobb meggyőződése szerint járt el s amit az adott viszonyok közt lehetett, elérte.

En tehát a vámtarifák emelésében és a finanszírozás fokozásában is nagy mértékben látom a már különben is majdnem elviselhetetlen direct adók mellett indirect terheinknek emelését, mely sajtni fogja a fogyasztó és mezőgazdasági osztályt és közönséget innen és tulnán is — itt még nagyobb mértékben, mert mezőgazdaságunk fejlődését bénítja — és annál fogva ki nem fog elégtén sem innen sem tulnán, és midőn a közönség érdekében áldozatok követel, épen azon áldozatok túlzása miatt magát a közönséget, mely nagyon szívesen fekszik a jövőjére néve veszélyeztetveli.

nek — pedig az előzmények után ez forgott szövegen erre — mondhatnám — egyedül Tiszá Kálmán tartom hívatva, (Élénk derütés a jobboldalon és halfelő!) a ki, midőn a fusio létesítése és annak miként történt létesítése, a választások vezetése és eredménye által erre a nemzetűl — ugyszólván — mandatumot vállalt és nyert, a mai helyzetért és a szerintem nem szerencsés alapokért — de felelős azok bár jók vagy rosszak — a felelősséget magától meg a kormányról való lemondás esetében nem háríthatná el; (Élénk helyeslés a jobboldalon és halfelő!) valamint kijelentvén azt is, hogy a mi a bankszervezet tárgyalása körül a kormánytanács alakítására néve felmerült akut nehézséget illeti, ha talán nem tartom is egész idomónak, hogy e kérdés az elvi és közgöi térré vitteték át, de miután ez megtörtént és a túlsó fél negatívál által azzá lett: nem képzhetlek magyar férfit, ki e elvi téren engedelményeket tehesse és így engednényt a magyar törvényhozás előtt igazolhasson. (Élénk tetszés.)

— A megegyezés a porta és Szerbia közt végérvényesen megállapított, Ma bizonyosan aláírják a jegyzőkönyvet, mely következő három pontot tartalmaz: 1. statusquo, 2. amnestia és 3. a törökök tizenkét nap lefolyta alatt kiűrik a szerb területet. A szerbek azután a portának jegyzőket adnak át, mely az ismert következő négy pontra néve biztosítottakat tartalmaz: 1. Új erődítmények emelése tilos; 2. az ottomán lobbógó a szerb mellé kizittetik; 3. a zsidók (és katolikuskok?) egyenjogúsítása; 4. fegyveres csapatok alakításának megakadályozása. Ottoman biztonság Belgrádbá való küldéséről nem volt szó, minthogy Szerbia a Zwornik-kérdést hasonlóképen mellezte. Erre a szerb fejedelem a nagyvezérhez táviratot fog intézni, melyben elfogadja a békefeltételeket. Ezt a porta tudomásul vevendi, mire a szultán új fermant fog kibocsátani.

— Mexicóból érkezett tudósítás szerint Porfirio-Dias a köztársaság elnökévé választott.

Fenyítő csarnok.
— Február 27. —
Buttyán Miklós érkváasi lakosnak pénzre lévén szüksége, az 1874-ik évi márt. 23-án Neuman Sámuel kezéhez egy 1000 forint kiállított, elfogadása s névalírásával ellátott váltót adott át a végett, hogy arra néki a Stern D. cégnél pénzt kerítsen; mivel azonban panaszló részére a pénz megérkezése késent, márt. 30-kán ismét elment Neumanhoz, a ki azzal menté magát, miszerint azért nem eszközölhetett a váltóra pénzt, mert az eltűnőzt, s szükségessé telt, egy másik váltó szerkesztése; váltott csakugyan kiállította az újabb váltót is, mit panaszló elfogadott; váltott pedig szülné a régiút ott a helyszínen eltérte, minék darabjait Buttyán a zsebébe tette ugyan, mivel szemügyre nélla nem lévő, nem nézhette s bírálhatta meg jól, hogy valyon az általa korábban kiállított váltó volt-e valóssággal vagy sem? s a zsetéptett darabokat egy ideig meg őrizte, de oly apró darabokban volt, hogy ott-

Elismernem azon jogát is, hogy egyedül ő nevezze ki a minisztereket és egyedül ő bocsátja el azokat. De épen azért; épen tekintély érdekében nem tartom helyesnek azt, hogy ideiglenes intézkedésbe bevonassék. (Helyeslés halfelő.)

Azon ösztöne loyaltasomnáll fogva, melyet mint magyar ember királyom iránt értek, ki kell mondanom a fölötti mély sajnálatomat, hogy azon kegyes jó indulalmú fajjal, melylyel Magyarország iránt viseltetik, egyedül ő felsége volt az, ki ezen dolgot komolyan vette. (Eljénés a szélső halfelő.) Ellenmondás a közzél. A t. miniszterelnök ur (Halljuk!) lemondása után sem tett több kísérletet az önálló bank létesítésére, melyhez ő felségétől az engedélyt sem nyerte ki. A kérdéses 4 pontra néve hasonlóképen nem nyert semmi kedvezményt, vagy ha nyert is, igen keveset, a másik féltől, sőt a magyar fél részéről igen nagy engedményeket tett és mégis állásában megmaradt. En ezt alkotmányos eljárásnak nem tartom. A nagy közönség és a bécsi lapok is úgy tekintették ezen eljárást, mint egy maneuvert. Ezen hitben megerősített még az által is, hogy miniszterelnök ur, ámbár lekötött mégis mint ideiglenes miniszter, ki nem lehetvé mára felhatalmazva, mint arra, hogy a folyó ügyeket vezesse, mindazáltal az ország-nak új fontos kérdésében az alkudozókat tovább is folytatta (Ugy van!) a szélső halfelő.) De nem lehet a közvéleményben esodálkozni a hangulattól, mert azon férfiak közzél, kik kijelöltettek, mint a miniszterelnök ur utódai, egynek kivételével a többinek kijelölését nem lehetett komoly szándéknak tulajdonítani.

nyomdájában.

Mindezeket a panaszló fedhelten közbeesülésben álló életével szemben, vádoltának erkölcsi bizonylatában is kitüntetett vértényes talánszerű kétes viselete, s azon körülmény, hogy igaz utó kereset módja nem ismeretes, s róla semmi ajánlót nem írharbí, — a mérlegbe vettvént: váltott a furfangos csalással párosított váltó hamisítás büntényében kétségteleenűl bűnos; ugyanazért őt ezért, az ősszeg nagyságához képest két évi börtönre elíteltetni kért.

A kir. törvényszék, Dr. Kola János másfél óráig tartott s minden adatot apróra és tüzetesen boncolás alá vevő, nagy tüzzel elő-

De épen az erre irányzott folytonos és hatásos ügyeket sikere érdekében igen kívánatos, hogy a monarchia belsejében már hosszú ideig dülő érdeklőzr mellobb befejeztessék és hogy a majdnem befejezett tárgyalások újból való megkezdése által új bizonytalanság, újabb vajudási krízisek ne támasztassanak. Ezenkívül pedig a helyzetnek felismeréséből saját magam is meggyőződésére jótuttam annak, hogy halkanak tán nemskora Európa hitelére kell appellálna, és én meg voltam és meg vagyok győződve arról, hogy midőn — a mi igen természetesen — már az eddigi tárgyalások is az európai pénzpiaczoknak nemcsak figyelmét, de aggodalmát is nagy mértékben fölébresztették; hátrányos lehetne a legközelebbi igénybe vevendő magyar hitel érdekében néve, ha a szóban forgó ügyekben egészen új tárgyalások kezdenének, mely az elkövetett hibák közt talán a legszílyosabb az volt, hogy e téren készületlenül mentünk így nagy kérdés megoldása elébe. (Helyeslés bal és jobb féllől.)

Ezen időnkéll fogva legfelsőbb helyen azon hódolatelljes kérelmet terjesztettem elő, hogy a réam ruházn kiánt missió alól, melyet a trón és a ház érdekében el nem fogadhatok, engem legkegyelmesebben felmenteni méltóztassék; egyrészmind tartozó és hódoló szíjzasséggal kijelentve azt, hogy ha csak arról van szó, hogy a már majdnem befejezett tárgyalások végeredményre vezetesse-

mást, mint igazságot. (Zajos helyeslések.) — A mi a többi felhívottak névsorát illeti, ezek kijelölését a közönség nem vette komolyan, még pedig nem azért, mintha bárki kérelmeket nem férjék képességében arra, hogy Magyarország kormányát vezessék, mert fényes tehetségeit mindenki ismeri, hanem azért, mert ők a kormánypártot tartozván, ezzel ugyanegy alapon állnak s ennek következtében, ha más akarnának, mint a jelenlegi kormány, azaz: azon kormány, mely leköszönt, okvetlenül kellett volna, hogy kilépjenek a pártból. Hanem a lefolyt tárgyalásokból az az okvetlenül kellett volna, hogy kilépjenek a pártból. Hanem a lefolyt tárgyalásokból az az okvetlenül kellett volna, hogy kilépjenek a pártból. Hanem a lefolyt tárgyalásokból az az okvetlenül kellett volna, hogy kilépjenek a pártból.

ezek alkudozásokban tanúsított, maradt négy pont; melyre néve egyezség nem jött létre és a melyek egy pontját a kormány leköszönt. Az első pont a datáriai vonatkozás. A magyar kormány 60 milliót követelt, az osztrák pedig ötvenet ajánlott. Tiszta Kálmán miniszterelnök közbeszólt: Csak 40-ot. Simonyi Lajos báró: Én azt nagyon hiteltelen helyről tudom, mert a Pester Lloyd-ban olvastam. (Általános derültség.) Ezen pontnál a magyar kormány visszavonult és elfogadta az 50 milliót. A második pont az igazgatóság hatáskörét érinti. E tekintetben is ellállott a magyar kormány nézetétől és megengedte különösen a veto tekintetében a központi kormányzó tanácsnak befolyását. A harmadik pont a hivatalnokok kinevezését illeti. A magyar kormány azt követelte, hogy a Magyarországon működő hivatalnokokat az igazgatóság nevezze ki. E tekintetben is visszavonult a magyar kormány, mert elfogadta azt, hogy a Magyarországon működő hivatalnokokat a központi kormányzó tanács nevezze ki. Végre a negyedik pont az ugynevezett paritás kérdése. Magyarország kormány részéről eleinte az ajánlatot, hogy a központi kormányzó tanácsban egyenlő számmal vegyenek részt a magyar tagok és az osztrákok. Erre következett egy közvetítő indítvány, miszerint az 4 magyar és 4 osztrák tagból állna, a többi pedig szabadon választatik. Az osztrák kormány ezzel nem elégedett meg, hanem azt követelte, hogy ezen központi kormányzó tanácsa álljon 4 magyar választott és 8 osztrák tagból. Ez által nemcsak numerikus többséget akart elérni, hanem határozatokat is akarta mondani, azt, hogy a bank kormányzat alakításában nincs paritás és hogy Magyarországon mindig kisebbségben kell lenni. Es t. ház ezt nem követelésnek tekintem, hanem insulstusnak, mert a legnagyobb insulstus az, hogy államot érhet, az ha mint szerződés feléne oly feltételek tetének, a melyek kimondják alárendeltségét. Sajnálom, hogy az alkudozások akként vezettek, hogy az ellenfél ezen serto javaslataira felbátorított, — mert tudjuk azt, hogy ritka esetek kivételével, halvalaki insulstusnak, ennek mindég o maga az oka. Sajnálom továbbá, hogy a miniszterelnök azt nyilvánította, hogy o ezen serto feltétel ellenére értekezlet folytatott az osztrák kormányval. En azt helytelen eljárásnak tartom, mert Magyarországi érdekekben csak egy lehetett volna helyes határozottan visszautasítani azt. (Helyeslések a baloldalon.) E feltétel, mely világosan a szerkezet következtében kimondta volna Magyar-

ország inferioritását, az igaz, mellőzöttet, de reményem és felteszem a miniszterelnök úrról, hogy ezt nem fogja oda állítani mint vívmányt; mert ez csakugyan szomorú színen tüntetné fel eljárásukat, mert ez kimutná azt, hogy Magyarországra néve már vívmány, ha őt nem insulstálják. A mi a központi kormányzó tanács összeállítását illeti, eltekintve ezen serto mellőzéstől, újabb engedett a magyar kormány, mert nem négy választatik be a magyar részről a kormányzó tanácsba, hanem csak kettő. Tiszta Kálmán miniszterelnök közbeszólt: Három! Simonyi Lajos báró: A mi a harmadikat, az alkormányzót illeti, azt a kormány nevezze ki. Erre néve t. ház, még ki kell mondanom azt, mire egyelőre nincs is talán szükség, hogy ne mellőzöttségnek gondolni, mert van fejezve az engedékenység sora, mert van még egy ötödik kérdés az alkormányzók kinevezése, melyre néve még nem történt megállapodás. Nem akarok e tekintetben praesudicálni, hanem kimondom, hogy ezzel is alkalmasint az fog történni, a mi az előbbivel történt. Hogy van-e hatodik kérdés, arról jótálmán nem merek, hanem magam is azt hiszem, hogy nincs hatodik kérdés, mert nincs a mit odaadjunk, nincs a mit feloldozunk. (Élénk helyeslések a szék baloldalon.) Elismerem, hogy a miniszterelnök ur azon beszédében, melyet a házban február 10-én tartott, háta megért a visszavonulás elöl elégette a hidat: de miután nem sikerült ezzel prossiák gyakorolnia az osztrák kormányra, jobbnak tartotta a t. miniszterelnök ur az elégettet hid mellett a vizzen átgyázva, visszavonulni azon tere, melyen Magyarország megkötésében kívül a t. miniszterelnök urnak a napokban e házban tett nyilatkozata szerint is Magyarország állami tekintélye megerősítot. (Élénk helyeslések és taps az egész baloldalon.)

— **VIDÉKI HIREK** Pécsről egy kőfaragó azon ajánlatot tette a Deák bizottságnak, hogy a maulevelőhöz szükséges márvány anyagot ingyen szolgáltatja. A Pozsonyból Nitvára menő postakocsi rárokket egy üszőlő erdőből; miután azonban a kocsielév esendő vízszint a lövest megáradni nem merték a kocsi. Belelény havasain oly hó eső volt, minőre még ott nem emlékeznek. A Körösöt félnek hogy olvadás esetén rendkívül megárad. Nagy-Váradon egy szőlő kutyában néhány hét óta fekvő gyermekhullát találtak.

UDONSÁGOK.
* **Lapunkra,** tekintve a politikai élet fontos mozzanatait, egy óra is nyitunk egy félóra előzetést. Az előzetést bár-mely napján a hónapnak lehet kezdeni.
* **Hymen.** E napokban tartá esküvőjét N. Léta Beszke Bertalan köztisztviselőben álló leánytánót ur Monostor-Pályi egyik szellemes hölgyével, Juliska Kisasszonnyal. Meg elégedést és boldogságot kívánunk ezen tisztaszerlemből köztü gyűzhes!
* **Köszönetnyilvánítás.** Nagy János építész ur a függetlenségi kör könyvtárának javára két igen értékes könyvet adományozott: Roma titkai. — A forradalom költészet. Fogadják érte az egyet nevében hálás köszönetemet. Veres László, pénztárnok.
* **Felhívás.** Minthogy a felosztott belső legelőről összeállítandó földkönyv mielőbbi elkészítése mind a városra, mind pedig az érdekeltek birtokosságra néve igen nagy fontossággal bír; emel fogva felhívatom a belső legelőből osztályt nyert tulajdonosok, hogy közlölök azok, kik nem akarják osztályrészüket valami ok miatt elfogadni, s azt a város rendelkezésére bocsátják át, ez iránti nyilatkozatukat folyó évi mártius 15-ig vagy a tanácsos adták be írásban, vagy pedig Pap Ferenc főjegyző úrnál, a hivatalos helyiségben szóval jelentkezenek. Kelt sz. kir. Debreczen városának 1877. február 22-én tartott közgyűléséből. Kiadta: Bészler Lajos jegyző.
* **Közbiztonság.** Mészáros József nevű juhász jött tegnap be városunkba egyik közeli juh karomból. Midőn az átkos föld kertjei közt járt, három ember hirtelen megtámadá, s öt bűndajtot megfosztotta. Szerencsétlenségben az a szerencsés volt, hogy egyéb bántódása nem történt.
* **Az ország ház és a drabantok.** Tegnap az a hír terjedt el Budapestben, hogy az országháza drabantok által van körül fogva, mely azonban csak igen kis részben bizonyult be valónak. A tény emviből áll. Német Albert képt. társulat Nagy Ferenczel a szomszédos lovarda helyiség udvarát megvizsgálván, ott egy fal által meglehetősen elfedett 20 lovas fegyveres rendőri egy őrmester vezénylete alatt felállta háló. Német A. az őrmester kérdé valjon gyakorlatok teljesítése ezéjjelből valónak e ide rendelve? melyre az őrmester válaszául Nem ok az országgyűlés tartamát állították ide. Később azt is észlelte Német hogy a kiállított őrmester a ház ajtajában állva elrintkezésben áll. A másik szomszédban pedig a Degenfeld ház melletti udvarban szintén 20 db. fegyveres rendőrt találtak felállva. Német A. megbotránkozván az eseményen éles bírálat alá vette a képt. házban

Előfizetési árak
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 5 ft. — kr. Három hónapra 3 ft. — kr. Hat hónapra 2 ft. — kr. Előre nem fizetendő. A postaköltséget a felfizető viseli. A postaköltséget a felfizető viseli. A postaköltséget a felfizető viseli.

Debrecz
Az ember az istennek talomramlított teremtménye. cében magával hozza tehetségét, mely arra kárhoztatja, hogy nek életét előlölje is csak ha annak bimbaját kis táto lésába oda helyezik. Az ő életet nyer, már néllyny pe át errefel keresleti fel a melyet anyanyál talál. — És az emberek leguany anyira megszokja ezen kis káltatást, hogy egy életen tanul meg saját lábán jár kell neki, mint a kicsinyne fonal után intézze ingó, sejt. —

Mi másképp állanak szág ügyei, ha minden embor országos ügyek bámi kis intőzése bizatott is, a magva volna járn, mert akkor nek kénytelen sokszor a legkésőbb s legtübbőzről az ünhaszon től hajtott egyének után me tén oly dolgok előmozdításá melyeknek keresi következt egy egész országban van o. Leggyűzősabb példát chez jelenleg Magyarország, u mai napság már oly helyzet az ugynevezett magyar alkogok anyira elkötva-vegy mellé a nemzeti tekintély ar rüssá vált, hogy szűdes Mag nem találkozik többé egytel ber, ki azon az uton, azon melyre az országos ügy me szítve van, reá szánna magá átréven a kormányt, csak e tegyen előre vagy hátra.

H I R D E T E S E K.

Az árak jó minőségeert kezesseg vállaltatik.

SALZMANN LAJOS
férfi divat-terme

A KISTEMPLOM KÖRÜLI BAZÁR-ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabbban berendezett férfi divat-áruimat egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek.
Mintán elvult azt tüzet magam elő, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árak jó minősége által a leg gondosabban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén magannak a t. közönség bizalmát és megelégedését kérdem.
Ez alkalommal bitorokodom a n. é. közönség beess. figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Téli nadrág és mellények	—	—	8 1/2 frtől—12 frtig
Francia téli nadrágok	—	—	9 frt
Fekete nadrág és mellény	—	—	10 1/2 ..
Téli egész öltönyök	—	—	16 frtől—28 frtig
Téli kurta kabátok	—	—	8 ..—12 ..
Téli hosszú kabátok	—	—	15 ..—35 ..
Téli köpenyek	—	—	15 ..—26 ..

II. Férfi ingek és fehérneműk:

a) Fehér sima, fodros és himzett elejt schiffon ingek 2 frtől 4 frtig.
b) Színes creton és orford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek ugy felálló és le hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítésert kezeséget vállalok.
c) Négyzeres gallérú nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyzeres kálók 4.55 krtól 5.20 krig.

III. Férfi selyemnemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok	—	—	2.50 krtól 4 frtig
Francia divatos kalapok	—	—	4.50 .. 6 ..
Francia cilinderek	—	—	6.50 .. 7.50-ig

VÉGÜL:
Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapálóczák, utazó készletek, plaidok, szivar- s pénz-tárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.
Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogására.

Teljes tisztelettel
Salzmann Lajos.

Vidékeltől megrendelések a legpontosabbban és gyorsan eszközöltetnek.

Gummi- és valódihalólyagok
tuezonként 1—4 frtig.
Empecheur daraja 2 frtjával.

Legújabb ezülszerű készüldék éjjeli magomlések megakadályozására titoktartás mellett s levél után küld
John Ziegler, Graz.
különleg gummiárak raktára.
81. 3—20

Nyilvános

ELISMERÉS.

Dr. PEITHMANN tanártól, a tudományok akadémiájánál Londonban.

Hoff János, kir. keresk. tanácsos, es. k. udv. majlata-készítmény-gyárának
Bécsben, I. Graben, Bräunerstrasse 8.
Budapestben: Kalap-utca 10. szám.
Hoff János urnak Berlinben.

A hála kötelességemre teszi, hogy malátagyógyászati szerepe bámulatos hatásáról, melylyel az nagyon szenvedő szervezetemre volt. Önt tudósítam. Ezen tudósítás Önnel legjobb ajánlatul szolgál, még udvari körökben is, a hol én igen ismeretes vagyok. Idült, nehéz mellbetegségben, ideggyöngöség és tökrement emésztésben szenvedve, két általam hívott udvari orvos a Hoff János-féle malátakészítmények használatát tanácslá, miután bajom ellen nem létezett bellegesebb hatású orvosser. En tehát emel föllytán a kísérlet iránt a legnagyobb bizalommal viselkedtem. A Hoff-féle malátakivonat-egészségi-sírnék rendkívül kellemes íze annyira vonzott, hogy ahhoz s a eskolaléchoz szivesen eszaktoktam. Körülbelül hat hetes használat után idegimbe új élet öntöttet, s egész idegrendszerem esodállatosan átalakított. Mell és gyomor — meg lettek gyógyítva! — En hála-mat elemta ama sok százehez akartam esatolni: később azonban mást gondoltam; a dolog megérdemli, miszerint más szempontból megvilágítottassék, mivelhogy általános haszonnal bír.

Azon értelemben, hogy egy, számos betegség ellen hatásosnak mutatókozó szer az általános esoda-szer nevé megérdemli, a Hoff-féle malátakészítményeket ezennel aggály nélkül emel nével felruházom, s ha valakinek eszébe jutna, ez ellen szót emelni, az tegyen kísérletet, s a kísérlet után lépjen fel mint ellenző, ha ezt még tehetné. Nevev ismert, és megvéd a részrehajlás vádjá ellen. En ezen jelentéssel éppen nem szandékoltam egyebet, mint egyrészt az érdem iránti elismerésemet kifejezni, másrészt azonban a szenvedő emberiségert ezen való jótékony hatású általános esodaszerekre figyelmeltetni.

Dr. Peithman tanár. Londonban.

Csak valódi Hoff János-féle malátakészítményeket kérjünk, melyek a törvényesen bejegyzett védjegyvel (a felálló arcképpel) ellátvák, miután az utazatok nem bírnak győgyerővel, s készítményük sem olyan, mint a Hoff János-féle készítmények.

ÁRAK.
Malátakivonat-egészség-sör palackja 60 kr. Lada és palackkal: 6 palack 3 ft. 88 kr. — 13 palack 7 ft. 26 kr. 28 palack 14 ft. 60 kr. 58 palack 29 ft. 10 kr. — 1/2 kilo malátá esokoládé 1. 2 ft. 40 kr. II. 1 ft. 60 kr. III. 1 ft. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezményel.) Malátacukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható.) Gyermek-táp malátá-

liszt 1 ft. koncentrált malátakivonat 1 palack 1 ft. 60 krtól is kapható. Egy kész malátá-fürdő 80 krba kerül.

Magyarországi fűzőlet:
Budapestben kalap utca 10 sz., bemenet a kapu alatt.

Pályázat

Hajdu-Bagos. — Hosszu-Pályi. — Monostor-Pályi és Bagó-Sárad csoportosult községekben Hajdu-Bagos székhelyhez kötött. — felállítandó kör-orvosi állomásra.

A kör-orvos fizetése leend:

1-ső A székhelyen Hajdu-Bagos a helyi viszonyokhoz mért szabad lakás, melyről H. Bagos község gondoskodik.
2-szer Kétszép, 600 az az hatszáz o. e. forint a csoportosult községek pénztárából évenként.
3-szor Ugy a székhelyen. — mint a csoportosult községekben körutja alkalmával, avagy bár mikor is — ha a felek által esodállított — minden beteg saját lakásán történendő nappali meglátogatásáért 40 kr. — éjjeli házhöz menetelért 80 kr. — az orvosnak székhelyen lakásán teendő látogatásért 20 kr. — valamint körutja alkalmával a szövetkezett községek há-

znál jelentkező betegéért is 20 kr fizetnek az érdekltet felektől. Az előjárás által irasbelileg szegényeknek igazoltakat azonban mindenkor ingyen fogja gyógykezeln.

4-szer Hajdu Bagoson, — mint székhelyen. — minden halott megvizsgálásért — a beigazolott szegények kivételével — 40 kr fizetnek az érdekltet felektől.

Kételes leend a kör-orvos:
A csoportosult községek mindegyikét egy a községekkel megállapítandó napon, minden héten egyszer meglátogatni, mely alkalommal a kör-orvos oda és visszazállásáról éz érdekltet községek gondoskodandak.

Felhívatom a pályázni ohajtók, hogy pályázati kérvényeiket kellőleg felszerelve, a választásra kitűzött f. é. márc. hó 15-ik megelőzőleg legfeljebb f. é. márc. hó 13-ig beazrolag szakasz szolgabíró tekintetes Fráter Gyula urhoz Vértessre Bihar megyében, melynek utolsó postája N. Léta, eljuttatni sziveskedjenek.

Megjegyzendő, hogy ez állomásra csak is orvos tudó oklevéllet bíró egyének pályázhatnak.

Hajdu Bagos 1877. febr. 20.
megbírásból
Csellei Karoly
h. bagosi jegyző.

85 2—3.

Gyári áron alul!

Biok Edéné,

Férjem hitelezőivel kiegyezvén, a „Biok Ede” cég alatt 15 év óta fenálló üzletet saját nevem alatt vezetem.

Midőn a n. é. közönségnek férjem iránt tanúsított eddigi szives pártfogását megköszönöm, kérem ezt kegyesen az új cégre is kiterjeszteni.

A kiegyezés által azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy

POSZTÓ.
férfi- és női divatcikkekkel álló, továbbá mindenféle rövidáruval gazdagon ellátott raktáramat a n. é. közönség rendelkezésére gyári áron alul ajánlhatom.

Kiváló tisztelettel:
Biok Edéné.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.
63 9—10

Gyári áron alul!